

Сегодня глава государства Тоомас Хендрик Ильвес вручил присуждаемые Фондом президента в поддержку культуры премию молодому деятелю культуры драматургу театра NO99 Ээро Эпнеру и специальную премию галеристу Ольге Темниковой.

«Ээро Эпнер, Ваша разносторонность впечатляет: Вы чувствуете себя одинаково хорошо в мире театра и искусства, Вы пишете и преподаете. Ваши острые пьесы обращены к нам и заставляют думать», – сказал президент Ильвес, добавив: «Без Вас театр NO99 не был бы таким, каким его знают сейчас. Верю, что Ээро – один из тех молодых деятелей культуры, которые оказали наибольшее влияние на культурный ландшафт Эстонии последнего десятилетия».

Глава государства поблагодарил получившую специальную премию галериста Ольгу Темникову за пропаганду современного искусства в нашей стране и за рубежом. «Это непростая работа, можно даже сказать, требующий недюжинных сил труд, выполненный с элегантной легкостью. Здесь требуется творческий подход, чувствительность и находчивость. Такое призвание – это врожденный дар, которому невозможно просто научиться», – сказал президент Ильвес.

Драматург театра NO99 Ээро Эпнер в своем выступлении отметил, что премия молодому деятелю культуры – это признание не индивидуального творчества одного человека, а благодарность за коллективную волю и усилия. «В театре невозможно чего-то добиться одному», – добавил он.

Как сказала галерист Ольга Темникова, среди ее коллег много прекрасных специалистов по современному искусству, каждый из которых достоин подобного признания.

Закончивший Тартуский университет по специальности «История искусства» cum laude Ээро Эпнер с 2005 года является драматургом театра NO99, а с 2010 года – преподавателем истории искусства и драматургии в школе театрального искусства ЕМТА.

В последнее десятилетие Эпнер внес значительный вклад в культуру Эстонии и в осознание путей ее развития, став одним из самых ярких представителей современной театральной мысли Эстонии. Он написал и составил тексты для постановок театра NO99, а также всегда принимает участие в коллективном творческом процессе. Эпнер опубликовал много критических статей и эссе по теории театра. Как художественный критик, он подготовил много выставок (в Эстонском художественном музее, Таллинском художественном холле, в галерее HAUS). Он также является составителем, редактором и автором аннотаций ко многим художественным изданиям. В 2012 году он начал проводить серию лекций театра NO99 о современном искусстве и театре в эстонских и русских школах, а также вести телепрограмму о современном искусстве „NO99 Kunstikool“ на Эстонском телевидении.

Лауреат специальной премии галерист Ольга Темникова известна эстонской общественности, прежде всего, как пропагандист современного эстонского искусства. Свой путь галериста она начала в 2005 году как руководитель галереи современного искусства ArtDepoo, которая стала первой в Эстонии галереей, посвященной современному эстонскому искусству. В 2010 году она вместе с Индрексом Казела учредила галерею Temnikova & Kasela Galerii, основная цель которой заключалась в представлении эстонских художников и развитии их карьеры, а также в пропаганде эстонского искусства на международном уровне. В течение последних четырех лет она приняла участие более чем в 20 выставках, благодаря чему произведения эстонского искусства увидели около 300 000 зрителей.

Кроме того, Темникова организовала выставку Кайдо Оле в Санкт-Петербурге, выставки Мерике Эстна и Сигрид Вийр в Нью-Йорке, групповую выставку Марко Мяэтамма в Вашингтоне и Москве, а также выставку Яана Тоомика в Москве. С ее помощью изданы альбомы и каталоги многих художников.

Премия молодому деятелю культуры предназначена для деятеля культуры эстонского происхождения в возрасте до 35 лет, чьи художественные достижения получили широкое признание или чье творчество и художественная деятельность существенно способствовали представлению Эстонии и ее культуры во всем мире. Размер премии составляет 5000 евро, а размер специальной премии – 3000 евро.

В предыдущие годы лауреатами премии молодому деятелю культуры были пианист Михкель Полль (2013), художник по украшениям Танель Веэнре (2012), дирижер Ристо Йоост (2011), редактор серии передач «Õöülikool» Яан Тоотсен (2010), актер, постановщик и переводчик Мариус Петерсон (2009), поэтесса Кристийна Эхин (2008),

балерина Луана Георг (2007), композитор Хелена Тульве (2006), постановщик Яанус Рохумаа (2005), дирижер Ану Тали (2004), литературный критик Ян Каус (2003), а также композитор Тыну Кырвитс (2002).

В 2002 году специальная премия была присуждена специалисту по фольклорной музыке Кристе Сильдоя, а в 2011 специальную премию получил поэт, эссеист, переводчик и борец за свободное от предрассудков общество Игорь Котюх.

Премия молодому деятелю культуры финансирует член совета Фонда Президента Республики в поддержку культуры Индрек Нейвельт.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229